
 

165 ESTADO DO RIO DE JANEIRO 
CÂMARA MUNICIPAL DE MIRACEMA 
SECRETARIA ADMINISTRATIVA 
 

Aos quinze dias do mês de abril do ano de dois mil e treze, 

às dezenove horas, no Plenário Francisco de Freitas, Salão Nobre do Pavimento 

Senador Dirceu Cardoso, localizado na Rua Marechal Floriano Peixoto, 340, neste 

Município foi realizada mais uma reunião ordinária da Câmara Municipal de Miracema, 

a de número dezesseis, da atual legislatura, com a presença dos Vereadores Hugo 

Fernandes, Gilson Teixeira Sales, Genessi Rodrigues da Silva, Maria José Marques 

Barros Andrade, Carlos Armando de Azevedo, Carlos Magno da Silva Peres, Fabrício 

de Sá Xavier, Gutemberg Medeiros Damasceno, João Siqueira Magalhães e Paulo 

Sérgio de Azevedo, sob a presidência do primeiro. Após constatar a existência de 

número legal, o Sr. Presidente Vereador Hugo Fernandes, solicitou ao Vereador 

Gilson Teixeira Sales, 1º Secretário da Mesa Diretora, que fizesse a chamada dos 

Vereadores presentes. Foi registrada a ausência do Vereador Maurício Sant’Ana 

Soares. Justificada. Em seguida o Sr. Presidente solicitou ao Vereador Fabrício de Sá 

Xavier, que fizesse a leitura do seguinte texto bíblico: Salmo 6, Versículos de 01 a 10. 

Prosseguindo o Sr. Presidente solicitou ao Primeiro Secretário da Mesa Diretora que 

fizesse a leitura da seguinte correspondência: 01) Ofício da Secretaria Municipal de 

Meio Ambiente respondendo ofício nº 0031/2013 prestando informações sobre a 

coleta e reciclagem do lixo no Município de Miracema. Os Vereadores Fabrício de Sá 

Xavier, Genessi Rodrigues da Silva e João Siqueira Magalhães solicitaram cópia deste 

ofício; 02) Projeto de Resolução que concede o Título de Cidadão Miracemense ao Sr. 

Luiz Otavio Barion, de autoria da Mesa Diretora; 03) Ofício Circular nº 002/2013 da 

Câmara Municipal de Itaperuna convidando para a Sessão especial que será realizada 

no dia 17 de abril de 2013, às 19h. 04) Projeto de Resolução que concede o Título de 

Cidadão Miracemense ao Sr. Luiz Gonzaga Godinho Nunes, de autoria do Vereador 

Fabrício de Sá Xavier; 05) Projeto de Resolução que concede o Título de Cidadão 

Miracemense ao Sr. Celso Fernandes de Oliveira, de autoria da Mesa Diretora; 06) 

Projeto de Resolução que concede o Título de Cidadão Miracemense ao Sr. Júl io 

Silva Santos, de autoria da Mesa Diretora; 07) Projeto de Resolução que 

concede o Título de Cidadã Miracemense à Sra. Margare th Dutra da 

Rocha, de autoria do Vereador Genessi Rodrigues da Silva; 08) Ofício do 

Gabinete do Sr. Prefeito Municipal encaminhando Projeto de Lei que 

dispõe sobre as Diretr izes Orçamentárias . A seguir o Sr. Presidente 
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passou ao tempo destinado a Requerimentos e Indicações. Foram apresentados os 

seguintes: 01) Vereador Paulo Sérgio de Azevedo - Ao Ilmo. Sr. Secretário de 

Segurança do Estado - Solicitação no sentido de que envide esforços a fim de que 

seja construída no Município de Miracema uma sede para a Policia Militar do 

Município de Miracema, tendo em vista que a atual sede fica localizada na parte de 

baixo de um palco de festa, no Parque de Exposições. Aprovado. 02) Vereador Carlos 

Magno da Silva Peres - À Direção das Empresas de Linhas de Ônibus da Rodoviária 

de Miracema - Solicitação no sentido de que seja providenciado em local visível da 

rodoviária, um painel indicando os horários de saídas de suas respectivas linhas de 

ônibus. Ressaltamos que tal solicitação vem atender o anseio da comunidade que 

necessita do referido transporte. Aprovado. 03) Vereador João Siqueira Magalhães - 

Ao Sr. Prefeito Municipal - Solicitação no sentido de que envide esforços a fim de que 

seja construída uma guarita de ônibus na Praça que fica localizada no entroncamento 

entre as Ruas Santo Antônio e Rua do Café, conhecida como Praça dos Boêmios. 

Deferido. 04) Vereador João Siqueira Magalhães - Ao Presidente do DER-RJ, Dr. 

Henrique Alberto Santos Ribeiro - Solicitação no sentido de que envide esforços a fim 

de que sejam construídas 02 (duas) ciclovias na RJ 116, nos trechos correspondentes 

entre o CIEP e a Associação Atlética do Banco do Brasil (AABB) e entre a Avenida 

Nilo Peçanha e o Campestre, nos mesmos moldes da existente na Região dos Lagos, 

objetivando maior segurança. Aprovado. 05) Vereador Fabrício de Sá Xavier - Ao 

Presidente do DER-RJ, Dr. Henrique Alberto Santos Ribeiro - Solicitação no sentido de 

que seja realizada a instalação de um Guard Rail na RJ 116, próximo ao Fórum de 

Miracema (e em frente à oficina do Roque), tendo em vista que local está gerando 

grande perigo para os pedestres que transitam lá. Aprovado. 06) O Vereador Carlos 

Armando de Azevedo solicitou Moção de Parabéns ao Sr. Renan Catharina Tinoco, 

pelos seus 50 anos deformado e 30 anos na Presidência do Hospital São José do 

Avaí. Todos os Vereadores irão assinar esta Moção. A seguir o Sr. Presidente passou 

à Ordem do Dia. Foram apresentados 18 (dezoito) Projetos de Resolução e 01 (um) 

Projeto de Decreto Legislativo: 01) Projeto de Resolução que Concede o Título de 

Cidadania à Sra. Janette Montigio de Carvalho. Em primeira e única votação o Projeto 

de Resolução foi aprovado por unanimidade dando origem a Resolução nº 1.105, de 

15 de abril de 2013. 02) Projeto de Resolução que Concede o Título de Cidadania ao 
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Sr. Alceu José Abreu. Em primeira e única votação o Projeto de Resolução foi 

aprovado por unanimidade dando origem a Resolução nº 1.106, de 15 de abril de 

2013. 03) Projeto de Resolução que Concede o Título de Cidadania ao Sr. Sandro 

Márcio Rosa de Souza. Em primeira e única votação o Projeto de Resolução foi 

aprovado por unanimidade dando origem a Resolução nº 1.107, de 15 de abril de 

2013. 04) Projeto de Resolução que Concede o Título de Personalidade do Ano ao Sr. 

Raphael Tostes Padilha Moreira Pinto. Em primeira e única votação o Projeto de 

Resolução foi aprovado por unanimidade dando origem a Resolução nº 1.108, de 15 

de abril de 2013. 05) Projeto de Resolução que Concede o Título de Cidadania ao Sr. 

Márcio Pacheco. Em primeira e única votação o Projeto de Resolução foi aprovado por 

unanimidade dando origem a Resolução nº 1.109, de 15 de abril de 2013. 06) Projeto 

de Resolução que Concede o Título de Cidadania ao Sr. Paulo Cesar de Almeida 

Pinto. Em primeira e única votação o Projeto de Resolução foi aprovado por 

unanimidade dando origem a Resolução nº 1.110, de 15 de abril de 2013. 07) Projeto 

de Resolução que Concede o Título de Cidadania à Sra. Hilda Araújo. Em primeira e 

única votação o Projeto de Resolução foi aprovado por unanimidade dando origem a 

Resolução nº 1.111, de 15 de abril de 2013. 08) Projeto de Resolução que Concede o 

Título de Cidadania ao Sr. Fernando Henrique Moreno Gonçalves. Em primeira e única 

votação o Projeto de Resolução foi aprovado por unanimidade dando origem a 

Resolução nº 1.112, de 15 de abril de 2013. 09) Projeto de Resolução que Concede o 

Título de Cidadania ao Sr. Jorge Joukhadar. Em primeira e única votação o Projeto de 

Resolução foi aprovado por unanimidade dando origem a Resolução nº 1.113, de 15 

de abril de 2013. 10) Projeto de Resolução que Concede o Título de Cidadania ao Sr. 

Christino Áureo da Silva. Em primeira e única votação o Projeto de Resolução foi 

aprovado por unanimidade dando origem a Resolução nº 1.114, de 15 de abril de 

2013. 11) Projeto de Resolução que Concede o Título de Cidadania ao Sr. Adilson 

Faria de Souza. Em primeira e única votação o Projeto de Resolução foi aprovado por 

unanimidade dando origem a Resolução nº 1.115, de 15 de abril de 2013. 12) Projeto 

de Resolução que Concede o Título de Cidadania ao Sr. Geraldo Steinthal Tepedino. 

Em primeira e única votação o Projeto de Resolução foi aprovado por unanimidade 

dando origem a Resolução nº 1.116, de 15 de abril de 2013. 13) Projeto de Decreto 

Legislativo que Concede a Comenda Jovem Talento a Dyego Oliveira da Silva. Em 
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primeira e única votação o Projeto de Resolução foi aprovado por unanimidade dando 

origem ao Decreto Legislativo nº 69, de 15 de abril de 2013. 14) Projeto de Resolução 

que Concede o Título de Cidadania ao Sr. Luiz Cezar Gonçalves. Em primeira e única 

votação o Projeto de Resolução foi aprovado por unanimidade dando origem a 

Resolução nº 1.117, de 15 de abril de 2013. 15) Projeto de Resolução que Concede o 

Título de Cidadania ao Sr. Luiz Otávio Barion Heckmaier. Em primeira e única votação 

o Projeto de Resolução foi aprovado por unanimidade dando origem a Resolução nº 

1.118, de 15 de abril de 2013. 16) Projeto de Resolução que Concede o Título de 

Cidadania ao Sr. Luiz Gonzaga Godinho Nunes. Em primeira e única votação o Projeto 

de Resolução foi aprovado por unanimidade dando origem a Resolução nº 1.119, de 

15 de abril de 2013. 17) Projeto de Resolução que Concede o Título de Cidadania à 

Sra. Margareth Dutra da Rocha. Em primeira e única votação o Projeto de Resolução 

foi aprovado por unanimidade dando origem a Resolução nº 1.120, de 15 de abril de 

2013. 18) Projeto de Resolução que Concede o Título de Cidadania ao Sr. Celso 

Fernandes de Oliveira. Em primeira e única votação o Projeto de Resolução foi 

aprovado por unanimidade dando origem a Resolução nº 1.121, de 15 de abril de 

2013. 19) Projeto de Resolução que Concede o Título de Cidadania ao Sr. Júlio Silva 

Santos. Em primeira e única votação o Projeto de Resolução foi aprovado por 

unanimidade dando origem a Resolução nº 1.122, de 15 de abril de 2013. A seguir o 

Sr. Presidente passou o tempo destinado à Explicações Pessoais. O Vereador 

Gutemberg Medeiros Damasceno informou que o Vereador Líder do Governo marcou 

uma reunião com o Sr. Prefeito Municipal para ele poder apresentar o Projeto de 

instalação do cinema no nosso Município, esclarecendo que se o Clube XV precisaria 

ceder o espaço do antigo cinema para a Prefeitura Municipal e a Prefeitura daria a 

contra partida necessária ao Governo do Estado. Dessa forma, precisamos consultar o 

Prefeito Municipal para ver se ele concorda com os termos do convênio. Acrescentou 

que não está entendendo o motivo pelo qual o Secretário Municipal de Assistência 

Social pediu para que as imagens de Jesus Cristo e dos Santos fossem retiradas das 

repartições em que a Secretaria de Assistência Social funciona, pois acredita que isto 

é um desrespeito a Igreja Católica. Disse espera que o Secretário reveja sua atitude, 

pois já aconteceu um erro na Câmara Municipal, onde um Vereador pediu para que a 

imagem de Nossa Senhora fosse retirada. O Vereador Hugo Fernandes disse que 
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também ficou sabendo sobre este assunto e ficou perplexo com esta atitude, 

entretanto esta situação foi um caso específico do Centro de Convivência, por isso já 

conversou sobre este assunto com o Secretário e acredita que isto tenha sido 

solucionado. O Vereador Paulo Sérgio de Azevedo solicitou Moção de Pesar o Sr. 

José Luiz e seus familiares em razão do falecimento de sua esposa. Todos os 

Vereadores irão assinar esta Moção. Continuando, o Vereador parabenizou a 

população de Areias, pela realização de uma partida de futebol naquela comunidade. 

Acrescentou que vem conversando com o Secretário de Assistência Social desde o 

início do Governo sobre o problema com as imagens e parece que esta situação ainda 

não foi resolvida. A Veadora Maria José Marques Barros Andrade cumprimentou todos 

os presentes e lembrou todos que já começou a Campanha Nacional de Vacinação 

contra a Gripe. O Vereador Siqueira Magalhães cumprimentou o Vereador de Itaocara 

presente no Plenário e disse que concorda com as palavras do Vereador Gutemberg 

em relação à situação descrita com o Secretário de Assistência Social. Dessa forma, 

acredita que se ele quiser agradar a população que pratica sua religião, ele deveria 

fazer um sermão bonito em seu culto. Esclareceu que um Presidente da Câmara 

Municipal queria tirar a imagem de Nossa Senhora da Câmara de Vereadores. 

Acrescentou que não é possível as pessoas tentarem impor sua vontade aos outros, 

assim acredita que deveria ser feita uma Comissão de Vereadores para poder 

conversar com o Secretário e explicar a situação já ocorrida na Câmara Municipal. Por 

fim, disse que viu uma reportagem onde a Sra. Presidente Dilma está doando 

máquinas retroescavadeiras e niveladoras a alguns Municípios, por isso, gostaria que 

a Câmara solicitasse a Presidente da República que fosse efetuada a doação destes 

veículos para o nosso Município. O Vereador Fabrício de Sá Xavier solicitou Moção de 

Pesar para os familiares do Sr. Pedro Henrique, em razão do falecimento de seu pai. 

Todos os Vereadores irão assinar esta Moção. Continuou dizendo que nós estamos 

em um País democrático e todas as religiões devem ser respeitadas. Parabenizou o 

Sr. Sardela pela distribuição de um folhetim, orientando a comunidade de como deve 

ser feito o combate a dengue. Por fim, esclareceu que não está aqui para discutir com 

o Prefeito Municipal, mas quer cumprir suas funções como Vereador, pois atualmente 

a classe política está muito denegrida e precisa resgatar sua dignidade. O Vereador 

Carlos Armando de Azevedo cumprimentou o Vereador de Itaocara, esclarecendo que 
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existe uma necessidade que as Câmaras Municipais vizinhas se relacionem, pois a 

nossa Região precisa se unir para se desenvolver. Acrescentou que o trabalho feito 

pelo Sr. Sardela foi muito importante, sendo que a educação é a principal atitude a ser 

tomada no combate a dengue, pois se cada pessoa fizesse sua parte o problema já 

estaria resolvido, sendo que seria interessante a realização de um mutirão de limpeza 

no combate a dengue. Por fim, o Vereador Carlos Armando de Azevedo solicitou 

Moção de Pesar para os familiares da Sra. Maria Aparecida Raimunda, em razão de 

seu falecimento. Todos os Vereadores irão assinar esta Moção. O Vereador Gilson 

Teixeira Sales disse que o Vereador Janderson, do Município de Itaocara, já foi seu 

aluno e uma vez lhe perguntou se deveria ou não ser candidato a Vereador, sendo 

que o aconselhou a se candidatar. Acrescentou que quando começou a realizar sua 

campanha política decidiu se afastar da Igreja que frequentava, pois acredita que 

política e religião não devem se misturar. Esclareceu que a atitude do Secretário 

Municipal de Assistência Social deve ter sido isolada, pois em local de trabalho ele 

deveria se ater a exercer sua função de Secretário, sendo que no Brasil é preciso que 

as pessoas respeitem todas as religiões. O Vereador João Siqueira Magalhães disse 

que neste momento, onde o novo Papa está pregando a unidade, o Pastor está 

tentando crias uma situação de divisão, acreditando que ele deveria ficar preocupado 

com os problemas do Município. O Vereador Gilson Teixeira Sales disse que é preciso 

ver o contexto no qual a situação aconteceu e dar a oportunidade ao Secretário de 

apresentar as devidas explicações. Por fim, disse que respeita todas as religiões. O 

Vereador Genessi Rodrigues da Silva disse que a Câmara Municipal está muito feliz 

com a visita do Vereador de Itaocara. Continuou dizendo que acredita que a atitude do 

Secretário Municipal foi por vaidade, sendo que ficou sabendo que este fato teria 

acontecido no começo do Governo, acreditando que já tinha sido resolvido. Dessa 

forma, disse que os Vereadores deveriam tomar uma decisão para que, no caso deste 

fato ter voltado a acontecer, tomar alguma atitude. Por fim, sugeriu ao Sr. Sardela que 

distribua panfleto em todo o Município de Miracema, assim todas as pessoas poderão 

ajudar no combate a dengue. Os Vereadores Genessi Rodrigues da Silva e Hugo 

Fernandes solicitaram Moção de Agradecimento para: 01) Dr. Henrique (Presidente do 

DER); 02) José Wilen (Diretor do DER do Estado); 03) Dr. Maurício (Engenheiro do 

DER de Miracema); pelo pronto atendimento das solicitações dos Vereadores. O 
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Vereador Hugo Fernandes pediu para os Vereadores terminarem de trazer os nomes 

das pessoas a serem Homenageados na Sessão Solene. Continuou pedindo para os 

Vereadores informarem quando cancelarem alguma viagem agenda, pois assim o 

carro ficaria a disposição para outros trabalhos. Acrescentou que hoje fotografou todas 

as obras inacabadas no Município de Miracema e percebeu um grande descaso com o 

dinheiro público, por isso encaminhará estas fotos para todos os órgãos competentes 

para que possam ser apurados os motivos da não conclusão das obras. O Vereador 

João Siqueira Magalhães sugeriu que o Presidente solicitasse aos órgãos inerentes, 

tais como Caixa Econômica e outros, que informassem de quem é a responsabilidade 

pela conclusão das obras. Por fim, o Vereador Hugo Fernandes solicitou Moção de 

Aplausos para o Sr. Alexsandro da Silva pelo trabalho voluntário que ele vem 

realizando no Campo de Aviação. Os Vereadores Paulo Sérgio de Azevedo, Carlos 

Magno da Silva Peres, Genessi Rodrigues da Silva e Maria José Marques Barros 

Andrade irão assinar esta Moção. Agradecendo a presença de todos o Sr. Presidente 

encerrou a reunião, os convidando para a próxima a ser realizada no dia 18/04/2013, 

às 19 horas. Nada mais havendo eu, Roger Rabello Frazão Corrêa, Agente 

Administrativo da Câmara Municipal de Miracema, para constar, lavrei a presente ata 

que vai assinada pelos Senhores Vereadores presentes. Sala das Sessões, 18 de abril 

de 2013. 
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